
AREA GESTIONE RISORSE MATERIALI

Sede di Breno
Tel. 0364-329241 – fax 0364-329318
e-mail: economato@asst-valcamonica.it

Risposte a quesiti dei Concorrenti

OGGETTO: “Gara Europea a Procedura aperta per l'affidamento della “fornitura in service di una stazione
integrata  coloratore-montavetrini  a  vetro  totalmente  automatizzata  per  colorazioni  cito-
istologiche e di stampanti per cassette e per vetrini” 

Premessa  - Un Concorrente  chiede di  apportare  le  sotto  elencate modiche alle  caratteristiche minime,
indicate nel Capitolato di Gara, al fine di ampliare le possibilità di partecipazione alla gara, favorendo la
libera concorrenza.

Quesito n.2 
In relazione alla voce 'stampante per cassette', il concorrente chiede che sia consentita ai Concorrenti anche
l'offerta di stampanti “a trasferimento termico” modificando il testo dei documenti di gara, ove ricorre, con il
seguente:

- Stampante a trasferimento termico o a getto di inchiostro indelebile ad elevata risoluzione per le più comuni
cassette istologiche presenti sul mercato.

Risposta: la  richiesta di  stampanti  a getto di  inchiostro risponde ad esigenza di  efficacia ed affidabilità
tecnologica, anche sulla base di passate esperienze, e di organizzazione del lavoro. 

Si conferma pertanto quanto contenuto in Capitolato di Gara.

Vale naturalmente quanto specificato al punto 16 “Offerta tecnica” del Disciplinare di Gara, in relazione al
principio di equivalenza di cui all’art. 68 del Codice.

Quesito n.3 
In relazione alla voce “stampante per cassette”, il concorrente suggerisce di modificare  il testo dei documenti
di gara, ove ricorre, con il seguente:

- Capacità di carico di almeno 160 cassette da almeno 4 caricatori.

Risposta: la necessità di avere almeno 6 caricatori di cassette è dettata dall'utilizzo di sei diversi colori di
cassette a cui sono abbinate tipologie diverse di campioni; la capacità di carico totale fissata in minimo 480
cassette consente di evadere il fabbisogno totale di lavoro giornaliero, senza necessità di ulteriori rifornimenti
nella giornata.

Si conferma pertanto quanto contenuto in Capitolato di Gara.

Quesito n.4 
In relazione alla voce “stampante per vetrini”, il concorrente suggerisce di modificare il testo dei documenti di
gara, ove ricorre, con il seguente:

- Stampante a trasferimento termico o a getto di inchiostro indelebile ad elevata risoluzione per le più comuni
cassette istologiche presenti sul mercato.

Risposta: vedi risposta al precedente Quesito n.2, valida anche per il quesito n.4.
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Quesito n.5
In relazione alla voce “stampante per vetrini”, il concorrente suggerisce di modificare il testo dei documenti di
gara, ove ricorre, con il seguente:

- Capacità di carico di almeno 100 vetrini dotata di almeno un caricatore.

Risposta: la necessità di avere più di un caricatore è dettata dall'utilizzo di due differenti tipologie di vetrini:
l'ordinaria attività del laboratorio prevede infatti l'utilizzo medio giornaliero di 250 vetrini (con punte fino a
300) per istologia e di 100 vetrini a carica positiva (con punte fino a 130) per immunoistochimica.

In alternativa a quanto indicato nel Capitolato di Gara, saranno quindi accettate anche offerte di stampanti
per vetrini con 2 soli caricatori purché i caricatori, per assolvere al fabbisogno giornaliero dei vetrini come
sopra specificato, rispondano alle seguenti caratteristiche: il primo abbia una capacità di carico di almeno
300 vetrini ed il secondo di almeno 130 vetrini

Quesito n.6
In relazione alle caratteristiche dei vetrini, il concorrente suggerisce di modificare il testo dei documenti di
gara, ove ricorre, con il seguente

- vetrini portaoggetto 26x76, molati, angolo a 45° o 90°, con banda bianca, vetro extra bianco con carica
positiva, ad elevata adesione permanente durante tue le fasi del processo di immunoistochimica (o altre
indagini, tipo FISH e SISH), ad alta resistenza a trattamento con calore

Risposta: viene accolta  l'integrazione di  tipologia  di  vetrini  anche con angolo a 45°;  la descrizione dei
19.000 vetrini riportata a pag. 4 del Capitolato di gara deve pertanto intendersi:

“Vetrini  porta-oggetto  26x76, molati, angolo a 45° o 90°, con banda bianca, vetro extra bianco con carica
positiva, ad elevata adesione permanente durante tutte le fasi del processo di immunoistochimica (o altre
indagini, tipo FISH e SISH), ad alta resistenza a trattamenti con calore, validati per la stampa al tracking”

Breno, 25 Novembre  2019                                                                                                    Il RUP

ing. Francesco Mazzoli
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